

自稱帶「免疫光環」「想親吻每一個人」

選戰最後三周 特朗普背水一戰

【大公報訊】綜合CNN、《紐約時報》、路透社報道: 美國大選進入最後三周衝刺階段, 總統特朗普12日前往佛羅里達桑福德造勢, 這是他本月初確診染疫以來首場競選集會。特朗普全程未佩戴口罩, 更表示希望親吻在場所有「特粉」, 現場擠滿未戴口罩的支持者。他還對幕僚下「軍令狀」, 要求團隊在大選日前, 必須把每天都塞滿競選活動。美國多個專家就批評, 在疫情不斷惡化的情況下, 特朗普還舉辦大型集會播毒, 無疑是惹禍上身。

特朗普出院一周後即自稱痊愈還帶有「免疫光環」, 他馬不停蹄地恢復競選活動。周一晚間於佛州桑福德機場的戶外集會中, 現場聚集的數千人名特粉沒有遵守社交距離, 亦少有人戴口罩。特朗普先是闊步走上台, 將數枚口罩拋向人群, 後又在演說中稱自己已完全康復、充滿力量, 並對病毒有「免疫力」, 不過聲音稍顯沙啞。他更揚言要親吻在場支持者。「我想走到觀眾席親吻每一個人, 我要親男人和美麗的女人們, 給你們一個大大的吻。」

特朗普亦不忘抨擊民主黨候選人拜登, 稱一旦後者當選將推遲疫苗面世, 又取笑拜登遵守防疫措施的小型活動。對此, 拜登抨擊特朗普「帶來魯莽的行為和分裂的言論, 並散布恐慌。」

據悉, 特朗普不僅在集會中未戴口罩, 早些時候搭乘專機前也不見口罩蹤影, 而隨行人員均戴罩防疫。抵達安德魯斯聯合基地後, 他對記者豎起拇指後便快速登機, 甚至小跑步上了幾級階梯, 似乎刻意展現自己活力充沛。

快速檢測或現假陰性

集會前幾個小時, 白宮醫生康利公開備忘錄, 指根據雅培藥廠BinaxNOW快速試劑結果, 特朗普連續多日的病毒檢測結果都呈陰性。這一結果結合其他臨床和實驗數據顯示, 特朗普已不具傳染性。這也是特朗普10月2日感染新冠病毒以來, 白宮首次公開其陰性檢測結果。不過CNN指出, 康利沒有說明特朗普具體是哪幾天測試呈陽性, 使用雅培BinaxNOW快檢的測試結果也未必準



成疑
雅培藥廠
快速檢測試劑
準確性
法新社



▲拜登支持者12日在俄亥俄州競選集會外聚集 路透社

共和黨私設票箱「偷」加州選票

【大公報訊】綜合CNN、《每日郵報》報道: 受新冠疫情衝擊, 不少美國選民以郵寄形式提前投票。在加州多地, 有共和黨人未經授權放置非官方票箱, 被指鬼祟「偷」選票。當局勒令拆除違規票箱, 要求共和黨還已收集選票, 並警告不配合將採取法律行動。非官方票箱出現在弗雷斯諾、洛杉磯和橙縣的教堂、政黨辦公室等, 部分貼有「官方投票箱」字樣。當局要求共和黨15日前拆除這些票箱並交還已收集選票, 及提供相關選民個人資料供核實。

根據州法, 私設票箱屬重罪, 可判兩至四年有期徒刑。州務卿帕迪利亞強調, 選民必須通過郵寄方式, 將選票寄到票站、投票中心等地。加

州總檢察長貝塞拉警告, 對選舉「做手脚」屬違法, 將受到法律制裁。

共和黨承認過去兩周在全州範圍設置多個票箱, 但拒絕披露具體數量、不會停止這種「合法」做法。2016年一項州法律允許選民將選票交付指定人士代為遞交。但帕迪利亞反駁, 法律要求選民指定由「人」代提交選票, 並非使用無人看管的票箱收集選票。

另外, 截至本港時間13日, 已有超過1000萬選民提前投票。2016年10月16日僅140萬美國人提前投票。另外, 在明尼蘇達、南達科他、佛蒙特、弗吉尼亞和威斯康星五個州份的投票數, 已超過2016年總投票率的20%。



◀「特粉」12日參加集會前接受體溫檢測, 大多數人未戴口罩
路透社



▼美國總統特朗普12日在佛州集會上將口罩拋向人群, 但自己未戴口罩
路透社

驚總統專機「有毒」 記者拒隨行

【大公報訊】綜合《紐約時報》、《國會山報》報道: 美國總統特朗普已恢復拉票行程, 但不少主流美媒



▲特朗普8月時在「空軍一號」上接受記者採訪
資料圖片

出於安全擔憂, 拒派記者乘坐「空軍一號」隨行報道。有記者透露, 飛機上缺乏戴口罩等必要防疫措施, 引發業內恐慌。

本周, 至少七家主流媒體拒派遣記者隨同特朗普參加活動, 包括《紐約時報》、《華爾街日報》和《華盛頓郵報》在內。《紐時》華盛頓分社社長布米勒12日在聲明中表示, 駐白宮記者提出安全憂慮, 目前不願意總統同行。另外, BuzzFeed新聞、Politico網站和赫斯特報業集團(Hearst Newspapers)等也拒絕隨行。

有記者投訴, 空乘人員、特勤局

特工和白宮工作人員在飛機上不戴口罩。另外, 有白宮人員在感染或解除到新冠病毒後, 在14天隔離期結束前就返回工作崗位。目前, 白宮記者協會正忙於尋找願填補空位的記者。資深華盛頓記者透露, 這種情況聞所未聞, 因為這一傳統可以追溯到幾十年前, 而且現在距離選舉日只剩三周時間。

白宮發言人迪爾表示, 白宮新聞辦公室和記者協會正在「進行定期討論, 以確保所有在受保護的記者團中出行的人感到安全」。過去兩周, 至少有三名白宮記者中招, 包括乘坐過「空軍一號」的《紐時》記者希爾。



閉
紐約市一家店舖受疫情衝擊倒
法新社

哈佛: 美料因疫損16萬億美元

【大公報訊】綜合CNN、新華社報道: 美國哈佛大學最新研究指出, 預計新冠疫情明年將對美國造成16萬億美元的經濟損失, 約相當於全年美國年度國內生產總值(GDP)的90%。

這項研究12日發表在《美國醫學會雜誌》周刊上, 文章指新冠疫情是自上世紀30年代大蕭條以來美國繁榮和福祉面臨的最大威脅。若疫情在明年秋季前得到控制, 預計最少將給美國造成16萬億美元經濟損失, 佔全年GDP的九成。

研究指出, 在這一損失中, 約7.6萬億美元為GDP縮水造成的直接經濟損失, 約8.4萬億美元為過早死亡、長期健康損害、心理健康損害等引發的間接經濟損失。

兩位學者建議, 國會經濟紓困方案應包括加強新冠檢測和密切接觸者追蹤。不過總統特朗普日前稱已停止與民主黨間的紓困案談判, 直至大選結束, 又指示參議院共和黨領袖麥康奈爾把注意力集中在確認最高法院後任大法官巴雷特的提名上。

大法官首場提名會12日在參議院司法委員會舉行, 民主黨副總統候選人哈里斯透過視像表示, 在數千萬美國人支付賬單困難之時, 參議院應優先考慮緩解疫情並為這些家庭提供支持。

另外, 哈里斯又批評共和黨旨在廢除「奧巴馬醫保」, 將令眾多美國民眾在疫情期间失去保障。這種趕時間提名人選補缺的行為「非法」。



▲加州一名共和黨官員在社交媒体上與非官方票箱合影, 並呼籲民眾投票
資料圖片